Sav-bazis- és redoxireakciok

1. A cseppfolyés ammoniaban a kovetkezd egyensulyra vezetdo folyamat megy
végbe:

NHs + NH3 = NH; + NH;

Ebben a folyamatban az amméniumion...
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bazis.

sav.
oxidaloszer.
redukaloszer.
amfoter.

2. A kovetkezo megfordithato folyamatban mely molekulak, illetve ionok viselked-
nek savként?

mo O >

CO% (aq) + H20(f) = HCO3(aq) + OH-(aq)

OH és CO3

H20 ¢és HCO3

OH™ és H.0

CO3 és HCO3

Ebben a reakcioban csak bazis szerepel.

3. A natrium-acetat vizben valé oldodasakor a keletkezé ecetsav Bronsted-féle ba-
zisparja...
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a vizmolekula.
a natriumion.
a hidroxidion.
az acetation.
Onmaga.

4, A natrium-karbonat vizzel valo reakcidja esetén melyik megallapitas helyes?

A. A reakci6 eldrehaladtaval csokken a hidroxidionok koncentracioja.
B. A karbonation bazis.

C.
D
E

A keletkez0 vizes oldat kémhatasa savas.

. A reakci6 elérehaladtaval csokken a hidrogén-karbonat-ionok koncentracioja.
. A reakcid soran képz6do szén-dioxid az oldatbol kipezseg.

5. Melyik megallapitas hibds a 3,00-as pH-ji sésavval és az ugyanekkora pH-ju
ecetsavoldattal kapcsolatban?
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A két oldatban azonos a hidrogénion-koncentracio.

A két oldatban azonos a hidroxidion-koncentracio.

Az ecetsavoldat tdményebb, mint a sdsav.

Mindkét oldat tizszeres térfogatra valo higitasakor 4,00-es pH-ju oldatot kapunk.
A hidrogén-kloridnak nagyobb a disszociaciofoka, mint az ecetsavé.
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Egy pH = 2,00-es s6savbol 4,00-es pH-ju oldatot ugy kapunk, hogy...
A. kétszeres térfogatra higitjuk.

B. néiiszeres térfoiatra hiiitiuk.

D. 1,00 cm3-éhez hozzadntiink 200 cm?® vizet.
E. 1,00 cmB3-éhez hozzaontiink 400 cm? vizet.

A 4-es pH-ju salétromsav- és hangyasavoldatra egyarant jellemzdé, hogy...
A. natrium-hidroxiddal vald sztochiometrikus reakciot kovet6en mindkét oldat
kémhatasa semleges.

C. asalétromsavoldat koncentracidja nagyobb, mint a hangyasavoldaté.
D. vizzel val6 higitasuk alkalmaval csdkken az oldat pH-ja.
E. az oldatban nincsenek disszocialatlan savmolekulak.

Melyik allitas nem igaz a hidrogén-kloridra és a hangyasavra?
A. A hangyasav a gyengébb sav, azaz kisebb a savallandoja.

B. 0,1 ;n—lg-es oldataik higitasakor a hidrogén-kloridnak gyakorlatilag nem valtozik,

a haniiasavnak viszont n6 a disszociacidfoka.

srer

E. Mindkét sav oldata képes feloldani a vizkovet.

Melyik az a sor, amely novekvé saverdsségiik szerint tiinteti fel a savakat?
A. Hangyasav, ecetsav, fenol, szénsav, hidrogén-klorid.
B. Szénsav, fenol, hangyasav, ecetsav, hidrogén-klorid.

D. Fenol, szénsav, hangyasav, ecetsav, hidrogén-klorid.
E. Hidrogén-klorid, hangyasav, ecetsav, fenol, szénsav.

A sok vizes oldatanak kémhatasa, az oldat pH-ja
A. elsdsorban az oldat hdmérsékletétdl és a kiilsé 1égnyomastdl fiigg.
B. csak a vizionszorzattodl fiigg.
C. fiiggetlen a s6 anyagi min0ségétol.

E. nem fiigg a s6oldat kiindulasi koncentraciojatol.

Az alabbi vegyiiletek vizes oldatai koziil melyikben nem vorosodik meg a fenol-
ftalein indikator?
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Az alabbi (vegytiszta) anyagokat vizben oldva melyik esetben nem lesz savas
kémhatasu a keletkezo oldat?

Nitrogén-dioxid.

Klor.

Szalicilsav.

Acetaldehid.

Ammonium-szulfat.
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A felsorolt sékat vizben oldva melyik esetben kapjuk a legnagyobb pH-ju olda-
tot?

Kesertiso

Kés6

Szalmiakso

Tris6

Pétiso
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Az alabbi anyagok 0,01 :'—n‘l’; koncentraciéju vizes oldatai koziil melyiknek legna-
gyobb a pH-ja?

A. Réz(II)-klorid

B. Natrium-nitrat

C. Hangyasav

D. Kalium-karbonat

E. Salétromsav

Az alabbiak koziil melyik vegyiilet vizes oldatanak pH-ja a legkisebb? (Tegyiik
fel, hogy minden esetben 0,1 mol vegyiiletbél készitiink 1 dm?® oldatot!)

NO2

NH3

NH4CI

KNO3

CH3COONH;4
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Melyik vegyiilet 0,01 ;"—n‘:;-es vizes oldatanak a legkisebb a pH-ja?
HCI

H2SO,4

HCOOH

NH,4CI

KHSO4
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0,1 :%; koncentracioju sooldatok pH-jat vizsgaljuk. Melyik sor mutatja helyesen
az oldatok pH-janak novekvé sorrendjét?

natrium-nitrat < natrium-foszfat < réz(I1l)-szulfat

natrium-nitrat < réz(Il)-szulfat < natrium-foszfat

réz(Il)-szulfat < natrium-nitrat < natrium-foszfat

natrium-foszfat < natrium-nitrat < réz(Il)-szulfat

réz(Il)-szulfat < natrium-foszfat < natrium-nitrat

mo@w >
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Melyik sor tartalmazza az anyagokat 0,1 :1—“‘; koncentraciéju vizes oldatuk pH-
novekedésének sorrendjében?

Szoda, rézgalic, kdso.

Szbda, kdso, rézgalic.

Rézgalic, k6so, szdda.

Rézgalic, szdda, kdso.

K0s0, rézgalic, szdda.
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A felsorolt anyagok azonos anyagmennyiségeib6l azonos térfogati oldatokat ké-
szitiink. Melyik sor tartalmazza az elkészitett oldatokat a pH novekedésének
sorrendjében?

Ammoénium-klorid, kesertiso, szoda, lugkd

Ammonium-klorid, szoda, keseriiso, lugkd

Keserlis6, ammonium-klorid, lugkd, szoéda

Keserliso, szoda, ammonium-klorid, lagkd

Sz6da, ammoénium-klorid, kesertiso, lugko
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Melyik sorban tiintettiik fel a vizsgalt vegyiiletek 0,1 :1—1::; koncentracioju vizes

oldatat a pH novekvé sorrendjében?

KOH, CuSO4, Na,COs3, HCI, NaNO3
HCI, CuSO4, NaNOs, Na.CO3, KOH
HCI, NaNOs, CuSO4, Na,CO3, KOH
KOH, Na2CO3, CuSO4, NaNO3, HCI
HCI, NaNOs, Na2COs, CuSQO4, KOH

mo O >

Melyik sorban tiintettiik fel a vizsgalt vegyiiletek 0,1 :l—n(:;l; koncentracioju oldatat

a pH csokkend sorrendjében?

NaOH, CuSOs, K.COs, HCI
HCI, CuSQg4, K2CO3, NaOH
HCI, K2COgz, CuSO4, NaOH
CuSQq4, HCI, K2CO3, NaOH
NaOH, K2CO3z, CuSQOa, HCI
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Melyik sor fejezi ki helyesen az anyagok azonos koncentracioju oldatainak pH-
novekedési sorrendjét?

hangyasav, ecetsav, etanol, Na-formiat, Na-etoxid

ecetsav, hangyasav, etanol, Na-etoxid, Na-formiat

hangyasav, ecetsav, etanol, Na-etoxid, Na-formiat

etanol, Na-etoxid, Na-formiat, ecetsav, hangyasav

hangyasav, etanol, ecetsav, Na-etoxid, Na-formiat
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Melyik oldat kozombdositéséhez sziikséges a legnagyobb térfogati pH = 2,0-es
sosav?

A. 10 cm? pH = 11-es amméniaoldat
B. 10 cm? pH = 12-es NaOH-oldat
C. 10 cm® pH = 10-es NaOH-oldat
D
E

10 cm® ¢ = 0,0010 T koncentracioji KOH-oldat

crc
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50,0 cm?® pH = 2,00-es sésavhoz mekkora térfogati, pH = 11,0-es, erds bazisbol
késziilt oldatot kell 6nteni, hogy pH = 7,00-es oldatot kapjunk?

A. 50,0 cm3-t

B. 5,00 cm®-t

C. 500 cm®t

D. Nem dontheto el egyértelmiien, mert fligg a bazis értékiiségétol.

E. Ezekbdl az oldatokbdl nem készithetd 7,00-es pH-ju oldat.

Melyik vegyiiletben a legkisebb a nitrogén oxidacios szama?
A. NaNOs
B. N204
C. N

D. N2O

E. NH.CI

Az alabbi vegyiiletek koziil melyikben a legkisebb a nitrogénatom oxidacios
szama?

HCN

NHCI

N.O

KNO;

HNO3
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Az alabbiakban felsorolt anyagokban — egy kivétellel — soronként azonos a kén,
illetve a nitrogén oxidacios szama. Melyik sor a kivétel?

NazS, H2S, NaHS, FeS

SO, Na2S20s5, Na2SO3, NaHSO3

SO3, H2S04, H2S207, FeSO4

HNOs3, NaNOs, Ca(NOz3)2, NO2

NH3s, NH4Cl, NH4HCO3, CH3—NH2
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Melyik sorban né — balrél jobbra olvasva — a vegyiiletek kozos ,,atomjanak”
oxidacios szama?

KMnO4, MnO2, MnSOa.

H2S, Na2S203, K2SOs.

CO, COg, CHa.

N203, NH3, NOo.

NaCl, HCIO4, HOCI.

mo o >

Melyik sor tartalmazza az anyagokat a kénatom oxidacios szamanak novekvo
sorrendjében?

Pirit, kén, fixirso, natrium-szulfit, kesertiso

Kén, natrium-szulfit, pirit, fixirsd, keserlis6

Kén, pirit, natrium-szulfit, kesertiso, fixirso

Pirit, kén, natrium-szulfit, fixirso, kesertisd

Natrium-szulfit, pirit, kén, fixirso, kesertisd

mo o weE
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Az alabbiak koziil melyik reakcio esetében allapithatunk meg Brensted-féle sav-
bazis parokat ugy, hogy ekozben redoxireakcio nem megy végbe?
A. Magnézium reakciodja hig kénsavoldattal.

B. Natrium reakci()i'a klorral.

D. Réz reakcioja forrd, tomény kénsavoldattal.
E. Eziist-nitrat-oldat reakcidja hig sdsavval.

Az alabbi, vizes oldatban lezajlé folyamatok koziil melyik nem sorolhat6 be sem
a sav-bazis, sem a redoxireakciok kozé?

A. AgNOs + HCI — AgCl + HNOs

B. Mg+ H2S04 — MgSO4 + H2

C. 2 NaOH + 2 NO2 — NaNO2 + NaNOs + H20

D. Na2SO3 + 2 HCI — 2 NaCl + H20 + SO

E. 2 NaOH + Cl, — NaOCI + NaCl + H.0

Az alabb felirt egyenletek mind helyesek. Valassza ki, hogy melyik redoxireak-
cio koziiliik!

. [Cu(H20)6]** + H20 — Cu[(H20)s0H]* + H3O*
. CuSO4 + 2 NaOH — Cu(OH)2 + Na2SO4

. Cu?" + 4 NH3 — [Cu(NH3)4]**

. Cu(OH)2 — CuO + H:0
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Melyik redoxireakcio az alabbiak koziil?

I

B. Ca(OH); + CO2 — CaCO3 + H20

C. CO3 +Hy0 =2 HCO3+ OH"

D. 2 AgNOsz + 2 NaOH — Ag20 + 2 NaNOs + H20
E. FeS + 2 HCl — FeCly + H2S

Melyik esetben nem redoxireakcié megy végbe?
A. Cu+2FeCl; — CuCl; + 2 FeCl;
B. CH3CH;0H + CuO — CH3CHO + Cu + H,0

D. 2NO; + H,O — HNO; + HNO3
E. 2H,;S+S0; - 3S+2H,0

Melyik redoxireakcio?

A. SO2 reakciéi'a vizzel.

C. CaO reakcidja sosavval.
D. NHzs reakcioja hig H2SO4-oldattal.
E. CO: reakcioja meszes vizzel.



36.

37.

38.

39.

40.

41.

Melyik esetben nem jatszédik le redoxireakcié?
A. Etil-alkoholba fémnatriumot tesziink.
B. Natrium-klorid-oldatot elektrolizdlunk.

C. Cinklemezt rézi IT)-szulfat-oldatba tesziink.

E. Formaldehiddel eziisttiikorprobat végziink.

Az alabbi folyamatok koziil melyik nem redoxireakcio?

A. Fert6tlenités hﬁoval.

C. A bor megecetesedése.
D. A vaskapu rozsdasodasa.
E. HajszdOkités.

Az alabbiak koziil melyik esetben nem vesz részt redoxi atalakulasban a halo-
génelem atomja vagy ionja?
A. Kalium-jodid-oldatba klorgazt vezetiink.

B. Soésavat cseﬁeitetﬁnk kalium-permanganatra.

D. Aluminiumot reagaltatunk joddal.
E. Hidrogén- és klorgaz elegyét felrobbantjuk.

Gazfejlodéssel jaro redoxireakeio jatszodik le ...
A. natrium-szulfit és soésav kolcsonhatasaban.
C. haréz(Il)-oxidra s6savat ontiink.
D. haklorgazt vezetiink kalium-jodid-oldatba.
E. haszodat ecetsavba szorunk.

Melyik atom oxidalédik a kovetkezo kémiai reakcioban?
3 As2S3 + 28 HNO3 + 4 H,O — 6 H3AsO4 + 9 HoSO4 + 28 NO
A. Csak az As.

B. Csak a N.
C. Csakas.

E. AN¢sazO.

Milyen szerepe van a hidridionnak a KH + H2O — KOH + Hz reakciéban?
A. Csak bazisként viselkedik.

B. Csak savként és bazisként viselkedik.

C. Csak oxidaloszerként viselkedik.

D. Csak oxidalo- és redukaldszerként viselkedik.
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A
B
C.
D
E

alabbi reakciok koziil melyikben oxidalédik a vegyiiletben 1évé kénatom?

. SO2 + 2 NaOH — NazSO03 + H,0
. Mg + H2SO4 — MgSO4 + H;

2 NaNO3 + H2SO4 — NaxSO4 + 2 HNO3

. HS+1, - 2HI+S
. HoS +2 AgNO3 — AQ2S + 2 HNO3

Melyik a redukaldszer az alabbi reakcioban?

2 KMnO4 + 5 KNO2 + 3 H2SO4 — 2 MNnSO4 + K2SO4 + 5 KNO3 + 3 H20
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Me
A
B.
C
D
E

KMnOyg4
KNO;
KNOs
H2SO4
Egyik sem

lyik esetben viselkedik oxidaloszerként a megadott vegyiilet?

. A kén-dioxid, ha kénhidrogénnel (H2S) reagal.

A kénhidrogén, ha jodoldattal reagal.

. A kélium-jodid, ha vizes oldatban klorgédzzal reagal.
. A formaldehid, ha elvégezziik vele az eziisttiikorprobat.
. A szén-monoxid, ha vas(l11)-oxiddal 1ép reakcioba.

Redoxireakcioban oxidaloszerrel reagalhat:

A
B.
C.
D.
E.

NHs, NO, HNOs
CHs0OH, HCHO, H2CO3
HCI, HOCI, HCIO4
PHs, P4, H3PO4

H.S, SOz, H2SO3

Melyik sor tartalmazza helyesen, a felsorolas sorrendjében a kovetkezo redo-
xireakcio egyiitthatoit?
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As203 + Zn + HCIl — ZnCl2 + H20 + AsH3



